Is1gin Kirllmasi ve Mercekler Konusu Kazanim Kontrol Testi 3

1 Sekillerdeki gibi havadan sudaki baliga ve

Odak uzakliklari ayni olan kalin ve ince kenarli sudan havadaki kusa bakan gézler bu canli-

merceklerin | eksenleri Uzerine cisim- = ; & i i
SRR g oot L L e e lar1 su yiizeyine gére nerede goriir?

edilen goéruntller agagidakilerden hangileri gibi

ler gekildeki gibi yerlestirildiginde elde

olabilir? ;
FEN
Okulu

’  _
ince ke>a,//, mercek Sudan bakan g6z Havadan bakan 36z
A) Daha uzakta Ayni yerde
\ B) Daha uzakta Daha yakinda
“ :| : Q C) Daha yakinda Daha uzakta
D) Daha yakinda Ayni yerde
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Kalin kenarli r Kk
alin ienarit merce Isigin saydam K ve L ortamlarindaki yayiima hizi tab-

loda verilmigtir. Buna gore 1$1gin K ve L ortamlarindaki

Ince kenarli Kalin kenarli yayilmasi asagidakilerden hangisi gibi olamaz?
A
) Q Ortam Ortamdaki 1s1k hizi
(km/s)
L 300,000
B) ' K 225,000
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. Lazer kaleminin yaydidi 1s13in farkli saydam ortamlarda izledigi yol
sekildeki gibidir. Sekle gore gelme ve kirllma agilari hangi segenekie
dodru verilmistir?

Iskeledeki Caillou ve denizdeki balidin konumlari
sekildeki gibidir.
Bu durumda;

1. Caillou, baligi oldugundan daha yakinda gérur. A) Geln;e —— Kml";a —
II. Balik, caillou oldugundan daha uzakta gorir.

III. Caillou ve balik birbirlerini bulunduklar yerlerde B) b ¢
gorur. C) a ®
Yargilarindan hangileri dogrudur? D) b c

A) Yalniz | B) Yalniz II
C)Ivell D) I, 1I ve III



Bir miktar suyla dolu bardagin igerisindeki kalem neden kirnk gértntir?
A) Pirizstz bardak 11§ yansittidi igin

B) Suisigi farkl renklere ayirdigi igin

C) Su disindaki kalem pargasinin gélgesi daha koyu oldudu igin

D) lIsik isinlar havadan suya ve sudan havaya gecerken kinldigi igin
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Segeneklerde verilen gekiller, K ortaminda 60° lik gelme agisina sahip bir 1sik 1gininin
saydam A, B, C ve D ortamlarina gegerken izledigi yolu g&stermektedir. Buna
gore hangi sivinin tabanina birakilan bir cismi sivi ylzeyine daha yakin gérmeyi
beklersiniz?

Bir 1sin X ortamindan Y ortamina gegerken sekildeki gibi
kirihyor. Kirlma agisi kag derecedir?

Eda, Fen ve Teknoloji laboratuvarinda bulunan
sekildeki optik malzemelerden birisini secerek
okulun bahgesine cikiyor.

ince

kenari) 5::1': rh
hlk mercek Diizlem
prizmasi ayna mercek

Gilines 15191 altinda gazete kagidina yaklas-
tirdig! bu malzemenin bir siire sonra kagidi
yaktigini gériiyor.

Buna goére, Eda’'nin laboratuvardan segtigi
malzeme hangisidir?

A) Isik prizmasi B) ince kenarli mercek
C) Dizlem ayna D) Kalin kenarli mercek
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Sevcan Ogretmen uzaktaki yazilan okuyamadigini fark
ediyor.

Buna gdre, Sevcan Ogretmen gézlitk cami olarak
asagidaki merceklerden hangisini kullanirsa daha
iyi gorebilir?

A) By O4 D
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Ogretmen sinifa biri ince kenarli, digeri de
kalin kenarl iki mercek ile geldi. Ogren-
cilerden etkinlikler yapip bu merceklerin
odak noktalarini gizerek goéstermelerini
istedi. Bunun lzerine dgrencilerden bazilan
tahtaya asagidaki gizimleri yaptilar.

Buna gore, hangi égrenci dogru ¢izim
yapmistir?
A)

Emre’nin
cizimi

caceee

Burcu’'nun -1 W
gizimi Odak‘ 5 : ] M

C)
"V
Can'in i
cizimi Odak i
D)
‘.
Deniz’in 2% e
cizimi : Odak g\
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Yandaki gekilde (g farkli saydam ortamda hareket eden bir 151k
isininin izledigi yol verilmistir. Isinin bu ortamlardaki stratleri ara-
sindaki iligki; V, >V, >V 'tdr.

Buna gére |, II, Il ortamlarinin yogunluklari ile ilgili siralamalar-

dan hangisi dogrudur? _
FEN
Okulu

A==l B)ll=1l=I
C)ylil=1I=>1 D) Il=1=1l
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Senol 6gretmen 1s1gin kinlmas: konusu-
ardaga su doldurduk-

nu anlatirken bir
tan sonra kalemi su igine birakiyor.

Ogretmen bu etkinligi yaptiktan sonra
asagidaki bilgilerden hangisini verirse

hata yaprmias olur?

A)Isik bir saydam ortamdan baska bir

saydam ortama gecgerken yon

B)Cok yogun ortamdan az

ortama bakildiginda cisim
orunur.

YIsik 1sinlarnt gcok yogun ortamdan az
yogun ortama gecgerken normale
Jyaklasir.

D)Bu durum isigin kirilmasinin bir
sonucudur.
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Evlerin dis kapilarinda gelen kisileri gérebilmek icin gbzetleme

ogun
aha uzak

deliginde asagidakilerden hangisi kullanihir?

A) Kalin kenarli mercek
B) ince kenarh mercek
C) Tlimsek ayna
D) Cukur ayna
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Ince kenarli mercekte asal eksene paralel gelen 151k 151nlar1 odak
noktasindan gececek sekilde kirilir. Asagidaki sekillerden
hangisi bu ifadeyi agiklamaktadir?

A) v

Bilinmeyen ortama ginderilen 151k demetleri 1 ve 2 nolu

kutulardan gecerek sekildeki gibi kirthyor. Buna gire

1 ve 2 nolu ortamlar ile ilgili olarak hangisi ya da hangileri dogrudur?
1 2

A)  kalin kenarli mercek kalin kenarli mercek

B) ince kenarli mercek ince kenarli mercek

C) kalin kenarli mercek ince kenarli mercek

D) ince kenarli mercek kalmn kenarli mercek

egistirir
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Balik bir gélde su icinde ylizmektedir; Kus ise baligin
bulundugu gbliin  tizerindeki hava ortaminda
u¢maktadir.

Balik ve kus bulunduklari konumlarina gére birbirlerini
nerede gériirler?

KUS BALIGI BALIK KUSU
A) Daha yakinda Daha uzakta
B) Daha derinde Daha asagida
C) Ayni derinlikte Ayni Yiikseklikte
D) Daha yakinda Daha yakinda

1

Gunegli bir gunde bayiitegle, sekildeki deney
yapildiginda tahta pargasinin bir siire sonra
tutusup yandsgi gozleniyor.

Bu gozlem ile asagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) Enerji donusgturilebilinir.

B) Isik 1sinlan bir noktada toplanabilir.

C) Isik 1sinlanmin dogrultulan degistirilebilinir.
D) Maddelerin tutusma sicakhgi aym olabilir.

Tahta pargasi
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Ogretmen giinesli bir havada fen ve teknoloji
dersinde Ogrencileri bahgeye c¢ikarmis ve giines
1s1g@indan yararlanarak bir kagit parcasini
yakmalarini istemistir.

Asagidakilerden hangisini kullanan bir 6grenci
bu olay1 gerceklestirebilir?

A)Kalm kenarli mercek B)ince kenarli mercek
C)Diiz Ayna D)Timsek ayna
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Asagidaki sekilde 151k cok yogun ortamdan az

yogun ortama gectigine gore kirilma acisi olan
A aqis1 kag derecedir?

A)20
)30

B)25
D)35

A

az yogun
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